
Niederschrift der Mitgliederversammlung 2021 des Stadtsportverbandes Paderborn e.V. 
 
Datum:  25.11.2021 
Ort: Forum des Ludwig Erhard Berufskollegs, Paderborn 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:   20:30 Uhr 
 
Stimmberechtigte Anwesende (laut neuer Satzung):   

18 Vereinsvertreter mit je einer Stimme 
     3 Geschäftsführender Vorstand des Stadtsportverbandes 
     1 Vertreter der Sportjugend 
 
Nicht-Stimmberechtigte Anwesende (laut neuer Satzung):   

1 Geschäftsführender Vorstand des Stadtsportverbandes 
   1 Vertreter der Sportjugend 
   5 Vereinsvertreter 
   5 Gäste 
 
Gesamtzahl Anwesende:   

34 Personen 
 
TOP 1 Begrüßung und Grußworte 
 
Mathias Hornberger begrüßt die anwesenden Vereinsvertreter/innen und Gäste. 
Der stellvertretende Bürgermeister Martin Pantke hält ein Grußwort. 
 
 
TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass die Versammlung fristgerecht und ordnungsgemäß 
einberufen wurde. Eine schriftliche Einladung mit allen Unterlagen (Tagesordnung, Synopse 
der neuen Satzung, Vollmacht) erfolgte satzungsgemäß an alle Mitgliedsvereine. Die 
Versammlung ist beschlussfähig. Die Tagesordnung wird mit 22 wahlberechtigten Ja-
Stimmen, keiner Gegenstimme und keiner Enthaltung einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 3 Berichte des Vorstandes für die Jahre 2019 und 2020 
 
Für den Vorstand des Stadtsportverbandes berichtet der Vorsitzende Mathias Hornberger. 
 
Mathias Hornberger berichtet, dass Rasmus Jakobsmeyer im Umlaufverfahren einstimmig 
das Amt des stellvertretenden Vorsitzenden Dr. Heinz Tegethoff im März kommissarisch bis 
zur Mitgliederversammlung 2021 übernommen habe. Er nahm das Amt an. In der heutigen 
Mitgliederversammlung wurde dies den Anwesenden mitgeteilt, die mit 21 wahlberechtigten 
Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und einer eigenen Enthaltung die Besetzung bestätigten.  
 
 
TOP 4 Kassenberichte für die Jahre 2019 und 2020 
 
Die Schatzmeisterin Simone Plückebaum-Salmen kann aus beruflichen Gründen nicht an 
der Versammlung teilnehmen. Der Vorsitzende Mathias Hornberger legt der Versammlung 
den Kassenbericht für das Geschäftsjahr 2019 vor. Anschließend legt er den Kassenbericht 
für das Geschäftsjahr 2020 vor. 
 
 
 



TOP 5 Bericht der Kassenprüfer für die Jahre 2019 und 2020 
 
Die Kassenprüfer Mathias Vetter und Christoph Schlösser haben die Kasse des 
Geschäftsjahres 2019 und die Kasse des Geschäftsjahres 2020 am 18.11.2021 in den 
Räumen des Stadtsportverbandes Paderborn geprüft und die ordnungsgemäße 
Kassenführung bestätigt. Die Kassenprüfungsberichte befinden sich in den jeweiligen 
Kassenordnern 2019 und 2020. Ferner befinden sich in den Kassenunterlagen die 
Gewinnermittlung nach § 4 Abs. 3 EStG für die Jahre 2019 und 2020, die von der DKL 
Steuerberatungsgesellschaft erstellt wurden.  
 
 
TOP 6 Aussprache zu den Berichten  
 
Es gibt eine Nachfrage zu dem Kassenbericht des Geschäftsjahres 2020. Der 
Stadtsportverband Paderborn habe im Rahmen des Landesprogramms „Moderne Sportstätte 
2022“ rund 2.000.000 Euro an Paderborner Vereine verteilt. Die Gelder tauchten jedoch nicht 
in dem Kassenbericht auf.  
 
Mathias Hornberger erläutert, dass der Stadtsportverband Paderborn lediglich für die 
Antragstellung, Priorisierung und Verteilung der Fördergelder der Bauvorhaben zuständig 
gewesen ist. Die finanzielle Abwicklung erfolgt über die NRW Bank. 
 
 
TOP 7 Entlastung des Vorstandes für die Jahre 2019 und 2020 
 
Der Kassenprüfer Christoph Schlösser beantragt die Entlastung des Vorstandes für das 
Geschäftsjahr 2019. Der Vorstand wird mit 19 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner 
Gegenstimme und drei Enthaltungen des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2019 entlastet. 
Anschließend beantragt Christoph Schlösser die Entlastung des Vorstandes für das 
Geschäftsjahr 2020. Der Vorstand wird mit 19 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner 
Gegenstimme und drei Enthaltungen des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2020 entlastet.  
 
 
TOP 8 Änderung der Satzung gem. mitgeteilter Synopse 
 
Mit der Einladung zur Mitgliederversammlung wurde die Synopse zur Satzungsänderung 
allen Mitgliedsvereinen zugesandt. Zusätzlich stand die Synopse auch auf der Homepage 
www.stadtsportverband-paderborn.de zur Einsicht zur Verfügung. Dr. Rasmus Jakobsmeyer 
erläutert eingehend die Gründe für die Satzungsanpassung. Folgende Änderungen wurden 
aufgenommen:  

- Ausdifferenzierung des Zwecks und der Aufgaben des Stadtsportverbandes 
Paderborn 

- Aufnahme der Gemeinnützigkeit als eigenständigen Paragraphen 
- Ausdifferenzierung des Erwerbs, der Arten und der Beendigung der Mitgliedschaft 
- Aufnahme von Beiträgen als eigenständigen Paragraphen 
- Möglichkeit der digitalen und hybriden Durchführung der Mitgliederversammlung 
- Verschlankung des geschäftsführenden Vorstandes auf einen Vorsitzenden und 

mind. zwei/ max. drei stellvertretende Vorsitzende 
- Aufnahme von Datenschutz- und Haftungshinweisen 
- Änderung der Ladungsfrist zur Mitgliederversammlung und Änderung der Frist für 

Anträge und Ergänzungen zur Tagesordnung 
- Änderung des Wahlturnus‘ 

 
Dr. Rasmus Jakobsmeyer verliest den Satzungsentwurf. Es werden die Satzung und die 
Änderungen besprochen und erläutert.   
 

http://www.stadtsportverband-paderborn.de/


TOP 9 Beschlussfassung zur Änderung der Satzung 
 
Der Vorsitzende Mathias Hornberger stellt die Satzungsänderung zur Abstimmung. Die 
Satzungsänderung wird mit 22 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und 
keiner Enthaltung einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 10 Satzungsgemäße Wahlen 
 
Mathias Hornberger berichtet, dass Simone Plückebaum-Salmen als Schatzmeisterin und 
Gereon Jakobsmeyer als Geschäftsführer satzungsgemäß nicht mehr zur Wahl stehen und 
bedankt sich für die geleistete Arbeit der letzten neun bzw. acht Jahre. 
 
Wahl des Vorsitzenden: 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Martin Pantke wird zum Wahlleiter vorgeschlagen. Es 
liegen keine anderen Vorschläge vor. Martin Pantke erklärt sich bereit, den Wahlleiter zu 
übernehmen. Er wird mit 22 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und keiner 
Enthaltung einstimmig zum Wahlleiter bestimmt. 
 
Mathias Hornberger wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Es liegen keine anderen 
Wahlvorschläge vor. Mathias Hornberger erklärt sich zur Wahl bereit. Er wird mit 21 
wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und eigener Enthaltung gewählt. 
Mathias Hornberger nimmt die Wahl an und übernimmt wieder die Versammlungsleitung. 
 
Wahl von mind. zwei/ max. drei stellvertretenden Vorsitzenden:  
 
Die Mitgliederversammlung schlägt Matthias Brumby als stellvertretenden Vorsitzenden vor. 
Es gibt keine weiteren Vorschläge. Matthias Brumby erklärt sich zur Wahl bereit. Die 
Versammlung wählt mit 21 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und eigener 
Enthaltung den Vorgenannten einstimmig. Matthias Brumby nimmt die Wahl an. 
 
Die Mitgliederversammlung schlägt Dr. Rasmus Jakobsmeyer als stellvertretenden 
Vorsitzenden vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Dr. Rasmus Jakobsmeyer erklärt sich 
zur Wahl bereit. Die Versammlung wählt mit 21 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner 
Gegenstimme und eigener Enthaltung den Vorgenannten einstimmig. Dr. Rasmus 
Jakobsmeyer nimmt die Wahl an. 
 
Die Mitgliederversammlung schlägt Nicole Satzinger als stellvertretende Vorsitzende vor. Es 
gibt keine weiteren Vorschläge. Nicole Satzinger kann krankheitsbedingt nicht an der Sitzung 
teilnehmen. Sie hat sich im Vorfeld schriftlich im Falle eines Vorschlags zur Wahl 
bereiterklärt. Die Versammlung wählt mit 22 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner 
Gegenstimme und keiner Enthaltung die Vorgenannte einstimmig. Nicole Satzinger hat 
schriftlich erklärt, dass sie im Falle der Wahl diese annimmt. 
 
Wahl von zwei Kassenprüfer(innen): 
 
Mathias Vetter wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Es liegen keine weiteren Vorschläge vor. 
Mathias Vetter erklärt sich zur Wahl bereit. Die Versammlung wählt den Vorgenannten mit 21 
wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und eigener Enthaltung einstimmig. 
Mathias Vetter nimmt die Wahl an. 
 
Christoph Schlösser wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Es liegen keine weiteren 
Vorschläge vor. Christoph Schlösser erklärt sich zur Wahl bereit. Die Versammlung wählt 
den Vorgenannten mit 21 wahlberechtigten Ja-Stimmen, keiner Gegenstimme und eigener 
Enthaltung einstimmig. Christoph Schlösser nimmt die Wahl an. 



TOP 11 Anträge 
 
Es liegen keine Anträge vor. 
 
 
TOP 12 Verschiedenes 
 
Es werden Termine für das laufende Jahr und das Jahr 2022 vorgestellt. Alle Informationen 
und Termine sind unter www.stadtsportverband-paderborn.de zu finden. 
 
Josef Höwelkröger vom FLVW Kreis Paderborn ehrt Mathias Hornberger mit der silbernen 
Nadel des Fußball- und Leichtathletikverbandes für seine langjährigen und zahlreichen 
Verdienste. 
 
 
Paderborn, 25.11.2021 
 

    
 
Mathias Hornberger  Dr. Rasmus Jakobsmeyer  Maren Schwede  
(1. Vorsitzender)  (Stv. Vorsitzender)   (Protokollantin)  

http://www.stadtsportverband-paderborn.de/

